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M. Britanie poate renunţa la
Brexit! O va face? 

Negociatorul-şef al Uniunii Europene
pentru Brexit, Michel Barnier, a declarat joi că
Marea Britanie poate reveni, până la sfârşitul
perioadei de tranziţie, asupra poziţiei de a ieşi
din piaţa unică şi uniunea vamală, transmite
Press Association (PA). Oficialul european i-a
dat termen premierului britanic Theresa May
până la 31 decembrie 2020 pentru a se
răzgândi în privinţa ieşirii din piaţa unică şi
uniunea vamală, afirmând: „Atât timp cât nu
au ieşit (din UE), în timpul perioadei de
tranziţie, orice este încă posibil”. Theresa May
s-a folosit de un discurs din luna martie pentru
a-şi reitera „liniile roşii” legate de Brexit, şi
anume ieşirea ţării din piaţa unică şi uniunea
vamală, precum şi de sub jurisdicţia Curţii de
Justiţie a UE. 

Marea Britanie va părăsi oficial blocul
comunitar la 29 martie 2019, la exact doi ani
de la invocarea Articolului 50 din Tratatul de la
Lisabona, iar perioada de tranziţie de 21 de
luni se va sfârşi la 31 decembrie 2020, dată
ce coincide cu încheierea cadrului bugetar
multianual al UE 2014-2020. „Dacă britanicii
doresc să-şi modifice liniile roşii, le vom
modifica pe ale noastre în consecinţă”, a
afirmat Barnier joi, în faţa presei. „Nu aud
acest lucru acum, dar orice este posibil, nu
există dogmatism”, a continuat el. „Ceea ce
creează problema în Irlanda este decizia Marii
Britanii de a ieşi din UE, dar şi de a ieşi din
ceea ce nu este obligatoriu să iasă, şi anume
piaţa unică şi uniunea vamală”, a mai arătat
Barnier. 

Rusia şi Egipt se (re)înfrăţesc
în aer

Un zbor Moscova-Cairo a marcat, joi,
reluarea legăturilor aeriene directe între Rusia
şi Egipt, suspendate la sfârşitul anului 2015
după un atentat împotriva unui charter
rusesc deasupra peninsulei Sinai, care a
avut consecinţe severe asupra economiei
egiptene, potrivit AFP şi dpa, arată
agerpres.ro. Avionul companiei ruse Aeroflot
a aterizat joi dimineaţă pe aeroportul din
Cairo, cu 120 de persoane la bord, conform
unor surse aeroportuare. Câteva ore mai
târziu, un zbor EgyptAir, cu 109 de persoane
la bord, a plecat de la Cairo spre Moscova,
au adăugat sursele citate de dpa. Acesta
este doar un prim pas înainte de revenirea
zborurilor charter care pot transporta în
masă turişti ruşi spre plajele staţiunilor de pe
litoralul egiptean, comentează France
Presse. Egiptul era o destinaţie turistică
importantă pentru ruşi până când Rusia a
suspendat zborurile către această ţară în
noiembrie 2015, după ce un avion de
pasager rusesc s-a prăbuşit în Peninsula
Sinai în urma unui atentat, la scurt timp
după decolarea din staţiunea Sharm El
Sheikh. Niciuna din cele 224 de persoane
aflate la bord nu a supravieţuit. Atentatul a
fost revendicat de gruparea jihadistă Statul
Islamic.

O alegere complicată

Prim-ministrul ceh Andrej Babis
stă în cumpănă. Din păcate, această
cumpănă este una extremistă, căci s-
ar părea că nu are nicio altă
modalitate la îndemână de a-şi forma
guvernul. Astfel, formarea unui
guvern cu două partide marginale -
unul anti-NATO şi celălalt anti-UE -
este o ultimă soluţie, a declarat
oficialul, adăugând că nu va recurge
la ea fără sprijinul explicit din partea
partidului său ANO, a relatat joi un
ziar ceh, informează Reuters, potrivit
agerpres.ro. Babis a câştigat alegerile
naţionale în octombrie, dar ANO nu
are o majoritate parlamentară şi încă
are nevoie de sprijin pentru a obţine
un vot de încredere în parlament.
Discuţiile cu social-democraţii, care
au condus un precedent guvern de

coaliţie ce a inclus ANO, nu au dat
niciun rezultat săptămâna trecută şi
alte mari partide refuză să negocieze
cu Babis din cauza unor acuzaţii la
adresa sa de fraudă cu fonduri UE,
pe care el le respinge.

Preşedintele Milos Zeman l-a
sfătuit marţi pe Babis să negocieze în
schimb cu comuniştii de extremă-
stângă - care doresc părăsirea
alianţei militare de apărare NATO - şi
cu partidul de extremă-dreaptă SPD -
care a cerut ieşirea ţării din Uniunea
Europeană. Într-un interviu în ediţia
de joi a cotidianului Mlada Fronta
Dnes, Babis a declarat că a cere
sprijinul comuniştilor şi SPD este în
prezent singura sa opţiune. „Şi dacă
mişcarea (ANO) o va interpreta şi ea
în acest fel, nu mai este nimic de

făcut decât să lucrăm cu comuniştii şi
SPD”, a adăugat el. Guvernul
minoritar al lui Babis îşi exercită
atribuţiile interimar după ce a pierdut
un vot de încredere în ianuarie şi
conducerea ANO urmează să se
întâlnească joi pentru a discuta paşii
următori. 

Babis, un om de afaceri miliardar,
a spus că nu se teme de o reacţie din
străinătate dacă guvernul său este
susţinut în cele din urmă de comunişti
şi SPD. “Absolut deloc, aceasta este
ficţiunea jurnaliştilor cehi. Uitaţi-vă la
ce se întâmplă în Austria”, a declarat
el pentru ziar, referindu-se la 
faptul că Partidul Libertăţii (de
extremă dreaptă) a intrat în guvernul
austriac în decembrie ca partener de
coaliţie. 

Pe scurt.

Guvern
extremist,
anti-NATO 
şi anti-UE,
în Cehia?

Prim-ministrul ceh Andrej Babis a
câştigat alegerile naţionale în
octombrie, dar ANO nu are o

majoritate parlamentară şi încă are
nevoie de sprijin pentru a obţine un

vot de încredere în parlament

Controale prelungite la frontiere în Suedia!
Încă şase luni!

Suedia a decis să prelungească
pentru încă şase luni, până în
noiembrie, controalele temporare la
frontiere, invocând motive de
securitate, transmite dpa, potrivit
agerpres.ro. „Vedem o ameninţare
continuată în ce priveşte securitatea
internă şi necesitatea de a controla
fluxurile de oameni care călătoresc în
Suedia”, a declarat ministrul justiţiei,
Morgan Johansson, la postul naţional
de radio. 

În ultimii ani, „am asistat la un
mare număr de atacuri teroriste în
Europa, fiind şi noi afectaţi”, a mai
afirmat Johansson, referindu-se la
atacul comis de un solicitant de azil
uzbec radicalizat, care a ucis cinci
persoane în aprilie 2017 la Stockholm,
la volanul unui camion furat. 

Guvernul suedez urmează să

informeze Comisia Europeană cu
privire la această măsură, a precizat
ministrul justiţiei. Potrivit lui

Johansson, în fiecare săptămână între
150 şi 200 de persoane sunt oprite la

controalele la frontieră. 
Suedia a introdus aceste măsuri

în noiembrie 2015, an în care a
înregistrat un număr record de
163.000 de cereri de azil, care au pus
presiune pe resursele autorităţilor
locale şi pe capacităţile centrelor de
primire. 

Autorităţile de la Stockholm au
prelungit ulterior controalele, invocând
eşecul Uniunii Europene de a se dota
cu o politică unică în materie de
migraţie, dar şi necesităţi de
securitate internă. Controalele la
frontiera Suediei vizează terminalele
de feribot din sudul ţării, unde ajung
mulţi migranţi venind din Germania
sau Danemarca, precum şi podul
rutier şi feroviar care leagă Suedia de
Danemarca peste strâmtoarea
Oresund. 


